

VERBALE 2° RIUNIONE
CONSIGLIO DI ZONA MILANO MARITTIMA – DI VITTORIO
10/04/2018

L'anno 2018 il giorno 10 Aprile alle ore 20,30 circa nei locali privati messi a disposizione dalla Presidente del Consiglio di Zona, Barbara Bellettini, si riunisce, nella sua seconda seduta ordinaria, il Consiglio di Zona di Milano Marittima- di Vittorio.

Sono presenti:

- **BARBARA BELLETTINI, PRESIDENTE DEL CONSIGLIO DI ZONA;**
- Gianluca Serafini, Sabina Penso, Enea Puntiroli e Gattamorta Aurelio, consiglieri eletti;
- Enrico Medri, e Filippo Bazzocchi, consiglieri non eletti.

E' presente la sig.ra Albarosa Gordini, residente nel quartiere Milano Marittima – Di Vittorio.

Il Presidente da lettura dei **punti dell'Ordine del Giorno** che viene qui riportato:

- 1) Lettura e approvazione verbale seduta del 27/03/2018;
- 2) Suddivisione aree tematiche a singoli consiglieri o a gruppi di lavoro (a titolo esemplificativo: manutenzione strade e marciapiedi, viabilità, vede pubblico, alberghi ristoranti, stabilimenti balneari, attività commerciali, scuola – bambini, disabili, anziani...)
- 3) Modi di comunicazione con i cittadini del quartiere (social network, mail, volantinaggio, affissioni) e suddivisione compiti;
- 4) Situazione pini Viale Ghiberti e proposte di risoluzione;
- 5) Breve sunto sulla serata di Savio del 28/03 sul “Vicinato sicuro”;
- 6) Varie ed eventuali.

Prima dell'apertura dei lavori il Presidente e i consiglieri si scambiano alcune impressioni, pareri ed opinioni sull'appena trascorso Ponte di Pasqua; c'è chi riferisce che albergatori e turisti non hanno visto come un problema i cantieri ancora aperti su Viale Matteotti e sul nuovo Lungomare di Milano Marittima, anzi sono stati fatti elogi per la bontà delle opere in corso di esecuzione; c'è chi avrebbe voluto una migliore accoglienza da parte delle strutture del territorio, molte delle quali ancora chiuse; c'è chi ha notato i parcheggi scambiatori completamente vuoti mentre molti bus navetta giravano senza nessuno a bordo (su questo punto

tutti i presenti condividono l'opinione di Aurelio Gattamorta circa la necessità di indicare con molta più chiarezza ed anticipo, mediante uso di appropriata e ben visibile cartellonistica, le aree adibite a parcheggio rimarcandone la totale gratuità ivi compreso il servizio di trasporto continuato – possibilità di collocare striscioni e/o cartelloni indicanti i parcheggi scambiatori già dalla rotonda nei pressi della Casa delle Aie-); c'è chi ha evidenziato la presenza di troppi camper nel parcheggio adiacente il grattacielo a mare (posto all'angolo tra Viale Due Giugno e Viale Forlì) che hanno tolto spazi di stallo per le vetture e chi ha rilevato molto traffico e lunghi incolonnamenti nelle strade di Milano Marittima. Qualcuno segnala la precarietà e/o mancanza, ad oggi, di segnaletica orizzontale sulle strade; altri rilevano che la zona dell'ex "Garage Europa" era aperta nel suddetto periodo pasquale, ma non si sa da chi fosse gestito con precisione e se sarà aperta al pubblico in futuro (con assegnazione dei posti auto agli albergatori che ne faranno richiesta, come promesso dall'Amministrazione Comunale). **Aurelio Gattamorta rileva che bisogna insistere per ottenere dal Comune di Cervia l'apertura del ponticello di Viale Matteotti (collegamento tra Viale Romagna e Via Jelenia Gora) quanto meno a partire dal prossimo 25 Aprile 2018, perché tale chiusura ha creato moltissimi problemi di viabilità nelle appena trascorse vacanze Pasquali.**

Inoltre, è di fondamentale importanza, per tutti i consiglieri, chiedere ed ottenere dal Comune di Cervia, a cui si fa formale istanza, il Piano Triennale degli investimenti 2019/2021 anche per comprendere come saranno distribuiti nel territorio comunale e dunque nel nostro quartiere, gli introiti derivanti dalla Tassa di Soggiorno, atteso che oltre il 50% di tale tributo entrerà nelle Casse Comunali grazie alle strutture ricettive ubicate nel nostro Consiglio di Zona.

Tutte le osservazioni sopra esposte sono condivise dalla maggioranza dei consiglieri e quelle inerenti a richieste formali da farsi all'Amministrazione saranno portate avanti con singole e separate azioni.

Il Presidente dà inizio ai lavori di discussione ed in merito al **1° punto**, prima di procedere all'approvazione del verbale del 27/03/2018, si appoggiano, con l'accordo di tutti i Consiglieri, le seguenti modifiche:

- Alla Pagina 1, rigo 11, si sostituisce alle parole “collaboratori volontari” la dicitura **“consiglieri non eletti”**;
- Alla Pagina 1, rigo 12/13, si sostituisce alla parola “collaboratore volontario” la dicitura **“consigliere non eletto”**;
- Alla Pagina 2, rigo 6, 7 e 8, si aggiunge dopo riferisce **“sia di una mail... sia di informazioni pervenute da articoli di stampa sul programma annuale ..”**

Il Consiglio approva, all’unanimità, il verbale del 2703/2018.

Circa il **punto 2° e 3° dell’ O.d.G.** si concorda di suddividere alcune tematiche tra i seguenti consiglieri che saranno da referenti per il Consiglio di Zona di Milano Marittima – G. di Vittorio:

- Barbara Bellettini si occuperà del settore **Alberghi, Stabilimenti Balneari, Ristoranti, Attività Commerciali** del nostro territorio.
- Aurelio Gattamorta e Enrico Medri si occuperanno dei seguenti temi: **viabilità, manutenzione marciapiedi e strade;**
- Enea Puntiroli e Gianluca Serafini si occuperanno della tematica **“Grandi Progetti”** riguardanti il nostro quartiere e del **“verde pubblico”**;
- Enrico Medri e Francesca Luccarini si occuperanno della **comunicazione** (social network, Pagina Fb già creata - CONSIGLIO DI ZONA DI MILANO MARITTIMA-); a tal proposito si decide di valutare alla prossima riunione se creare una “Pagina” ovvero un “Gruppo” su FB.
- Francesca Luccarini e Filippo Bazzocchi si occuperanno del progetto **“Vicinato Sicuro”** al fine di verificarne l’attuabilità nel nostro quartiere essendo molto esteso e popolato in modo disomogeneo;
- Sabina Penso e Filippo Bazzocchi si occuperanno della tematica **Scuola- bambini, disabili e anziani.**

Circa il **punto 4° dell’O.d.G.** Gianluca Serafini fa presente che a seguito di articolo di stampa a nome di Progetto Cervia circa il presunto abbattimento di 1.000 alberi nel Comune di Cervia è stato emesso, in data 31/03/2018, un comunicato stampa da parte dell’Amministrazione comunale in cui è stato precisato testualmente che **“.l’Amministrazione ha inoltrato il piano”**

di abbattimento 2018 ai nuovi consigli di zona interessati proprio per chiedere anche la loro opinione sugli interventi puntuali normalmente nell'ordine della decina per sito o via'.

Alla luce di questa precisazione, **il Consiglio di Zona di Milano Marittima, all'unanimità, chiede, ai competenti Uffici comunali, una comunicazione scritta e la documentazione giustificativa riguardante il progetto di abbattimento di n. 48 pini in Via Ghiberti (e cioè la totalità degli alberi presenti in detta Via); a seguito di ricezione di quanto ivi richiesto, il Consiglio di Zona si riserva di esprimere motivato parere circa il suddetto intervento che dovrà, pertanto, essere sospeso.**

Circa il **punto 5° dell'O.d.G.,** Filippo Bazzocchi illustra il progetto "Vicinato sicuro" sulla scorta delle informazioni raccolte alla riunione di Savio del 28/3/2018 a cui hanno assistito anche Barbara Bellettini e Sabina Penso. Il progetto è stato concepito oltre che per incrementare la sicurezza pubblica anche per creare coesione sociale e comunità tra i residenti; è un progetto di partecipazione, di rete e collaborazione per cementare la comunità. Si migliora la sicurezza e si riduce la percezione di insicurezza tra i cittadini.

Il "Vicinato Sicuro" è un'attività basata sul volontariato in sinergia con l'Amministrazione Comunale. Nella fattispecie, il territorio di Savio è stato diviso in 4 settori e per ognuno di essi vi sono due coordinatori; i coordinatori filtrano le segnalazioni che pervengono via chat dai residenti nei vari quartieri e decidono poi se inviarle o meno alle Forze dell'Ordine (vi sono dei criteri per poter procedere alla segnalazione che vengono impartiti ai coordinatori dai Carabinieri e Polizia Municipale mediante un piccolo corso di formazione). Ogni settimana vi è un confronto diretto fra i coordinatori e le Forze dell'Ordine per fare il punto sulle segnalazioni trasmesse.

Le Forze dell'Ordine presenti quella sera (Carabinieri di Savio e Polizia Municipale di Cervia) hanno elogiato il progetto perché permette loro "di avere più occhi e orecchie sul territorio e, pertanto, maggiore controllo dello stesso" e i risultati ottenuti, dopo solo un anno di operatività, sono molto positivi.

Il progetto, a detta di tutti i consiglieri, è molto interessante e sarebbe una giusta opportunità anche per il nostro quartiere; pertanto, Francesca Luccarini e Filippo Bazzocchi proveranno a portare

avanti questa iniziativa.

Al punto 6° dell'O.d.G. si decidono di comune accordo le seguenti iniziative:

- 1) Riunione pubblica con i cittadini del quartiere il giorno **10 Maggio 2018 alle ore 20,30** presso la Sala del Palacongressi di Milano Marittima ovvero presso la Scuola G. Mazzini per un primo confronto con i residenti al fine di comprendere le reali esigenze del territorio.

Chiediamo al Comune di verificare la possibilità di tenere la riunione presso la detta struttura.

Procederemo alla realizzazione di un volantino cartaceo in cui indicheremo alcune tematiche di rilievo e inviteremo anche tutti gli altri Presidenti dei Consigli di zona del cervese. Decideremo definitivamente tutti i dettagli alla prossima riunione del Consiglio di Zona che si terrà il giorno **Martedì 17 aprile alle ore 20.30 presso l'Hotel Bellettini (seguirà a breve O.d.G della prossima seduta).**

- 2) Chiediamo espressamente al Comune di Cervia una risposta scritta circa la possibilità di avere, fin da ora, la documentazione integrale riguardante tutti i progetti che verranno eseguiti sul nostro territorio prima della loro approvazione definitiva cioè, si chiede la fattibilità di esprimere un parere preventivo su progetti da eseguirsi nel quartiere così come indicato nel nuovo Regolamento.

La seduta termina alle ore 23,20.

Il Presidente

Barbara Bellettini